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Vragen van het lid Brouwer (PvdA) aan de Minister van Veiligheid en Justitie 
over het bericht dat veel Nederlanders niet goed weten wanneer naar 112 mag 
worden gebeld (ingezonden 11 november 2016). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «112 daar red je levens mee maar dan moet je 
wel bellen»?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het onwenselijk is dat veel Nederlanders niet goed 
weten wanneer 112 wel en niet mag worden gebeld? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat het onwenselijk is dat mensen te laat bellen en 
hierdoor kostbare seconden verloren gaan voor de hulpverleners en de 
pakkans van de politie verkleind wordt? Zo ja, hoe verklaart u dat veel 
mensen te laat 112 bellen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Heeft u ook signalen dat mensen 112 bellen terwijl het incident waar zij voor 
bellen geen spoed betreft of misbruik maken van het alarmnummer 112? Zo 
ja, heeft u zicht op in hoeveel gevallen er naar 112 gebeld wordt voor 
incidenten zonder spoed en hoeveel telefoontjes naar het alarmnummer 
misbruik betreffen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat het van belang is dat mensen beter geïnformeerd 
worden over wanneer 112 wel en niet gebeld mag worden omdat elke 
seconde kan tellen, maar ook omdat misbruik hiermee tegengegaan kan 
worden? Zo ja, bent u voornemens om een nieuwe campagne te starten en in 
deze campagne ook aandacht te besteden aan misbruik? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 6
Welke mogelijkheden ziet u nog meer om mensen verder te informeren over 
wanneer zij wel en niet 112 mogen bellen? 

1 https://www.rtlnieuws.nl/editienl/112-daar-red-je-levens-mee-maar-dan-moet-je-wel-bellen
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Vraag 7
Wanneer het gaat om gevallen waarin mensen te vroeg bellen, betreft het 
dan incidenten waarbij de buren mogelijk ondersteuning kunnen bieden? Zo 
ja, deelt u de mening dat het waardevol zou kunnen zijn om de centralist de 
vraag «heeft u uw buren al gebeld?» te laten stellen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat misbruik van 112 verder aangepakt moet worden 
aangezien misbruikers de lijn voor mensen in nood bezet houden en 
centralisten onheus bejegenen? Zo ja, welke mogelijkheden bestaan er nu om 
misbruik van het alarmnummer 112 aan te pakken en ziet u mogelijkheden 
om misbruik van 112 verder tegen te gaan? Zo nee, waarom niet?
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